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ATA CSDP N.º 10 DA 5.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR 

DA DEFENSORIA PÚBLICA – ANO 2014 
 
No dia 20 de maio de 2014, às 9h, o egrégio Conselho Superior da Defensoria Pública 
do Estado de Minas Gerais reuniu-se no auditório do edifício sede, em sessão solene, 
registrando-se as presenças dos excelentíssimos senhores conselheiros natos: 
Andréa Abritta Garzon, defensora pública geral e presidente do CSDP; Wagner 
Geraldo Ramalho Lima, subdefensor público geral; Ricardo Sales Cordeiro, corregedor 
geral; e conselheiros eleitos: Jeanne Pereira Barbosa; Neusa Guilhermina Lara; 
Vinícius Lopes Martins; Fernando Campelo Martelleto, que esta subscreve na 
qualidade de secretário do Órgão Colegiado; e Giselle Muniz Mendes Alves. Presente 
ainda o defensor público Eduardo Cavalieri Pinheiro, presidente da ADEP. Ausência 
justificada do conselheiro Wener Trindade Mendonça.-------------------------------------------- 
O ato contou ainda com a presença de defensores públicos, servidores, familiares dos 
homenageados. Compuseram a mesa de honra da cerimônia: defensor público chefe 
da União em Belo Horizonte, Márcio Melo Franco Júnior; deputado federal Lincoln 
Portela; corregedor-geral de Justiça, desembargador Audebert Delage; controlador-
geral do Estado de Minas Gerais, Júlio César dos Santos Esteves, representando o 
governador Alberto Pinto Coelho; defensora pública geral de Minas Gerais, Andréa 
Abritta Garzon; presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Dinis 
Pinheiro; procurador geral de Justiça, Carlos André Mariani Bittencourt; presidente da 
Câmara Municipal de Belo Horizonte, vereador Léo Burguês; e presidente da ADEP-
MG, Eduardo Cavalieri. Homenageado com o Grande Colar do Mérito, o presidente da 
Assembleia Legislativa de Minas Gerais, deputado Dinis Pinheiro, foi o orador oficial 
da cerimônia. Em seu discurso, ele destacou a importância do trabalho desenvolvido 
pela Defensoria Pública, que contribui para a Justiça social e para a melhoria da 
qualidade de vida da população. “Coragem cívica, bravura, idealismo e eficiência são 
atributos desta Instituição, que tem cumprido um papel memorável na vida dos 
mineiros”, declarou. O deputado agradeceu a homenagem recebida e ressaltou a 
sintonia e semelhança dos ideais da Assembleia Legislativa e da Defensoria Pública, 
que compartilham a missão de cuidar da população carente de Minas Gerais.------------ 
Ao iniciar sua fala, a defensora pública geral do Estado de Minas Gerais, Andréa 
Abritta Garzon, informou sobre a programação das atividades promovidas pela 
Instituição em comemoração à Semana Nacional da Defensoria Pública, convidando 
todos os presentes a participarem. Cumprimentou os agraciados com a outorga da 
Medalha do Mérito da Defensoria Pública e expressou o orgulho da Instituição em 
“receber tantas e tão ilustres autoridades, dos poderes Executivo, Legislativo e 
Judiciário, além do Ministério Público, Tribunal de Contas, Polícias Civil e Militar, e das 
personalidades da sociedade civil que, ao seu modo e nas suas funções, contribuíram 
imensamente para o crescimento da Instituição e para o fortalecimento do direito 
fundamental de acesso à justiça”.----------------------------------------------------------------------- 
Ao se referir ao homenageado com o grau máximo da honraria, o presidente da 
Assembleia Legislativa, deputado Dinis Pinheiro, a defensora geral ressaltou sua 
sensibilidade política e a importância do trabalho desenvolvido por ele em prol da 
melhoria das condições da população carente do Estado. Também lembrou as ações 
e eventos públicos promovidos pela ALMG sob a presidência de Dinis Pinheiro, como 
a Marcha Contra o Crack e o Assine Mais Saúde, que aprofundaram ainda mais as 
parcerias estabelecidas entre as instituições. “Dinis Pinheiro, por seus méritos e pela 
caminhada identificada com as funções institucionais da Defensoria Pública, se tornou 
merecedor da comenda, o que é também uma homenagem à Assembleia Legislativa e 
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a todos os deputados, parceiros permanentes da Instituição, a quem igualmente 
rendemos nossos agradecimentos”, afirmou a DPG. A defensora pública geral 
destacou a competência, dedicação e objetividade dos demais homenageados e fez 
um agradecimento especial aos colegas defensores públicos e servidores agraciados, 
qualificando-os como “a expressão da Defensoria Pública e a marca do seu sucesso”. 
A defensora geral agradeceu ainda o governador Alberto Pinto Coelho, na pessoa de 
seu representante, o controlador-geral do Estado de Minas Gerais, Júlio César dos 
Santos Esteves. “Homem afável, de sorriso largo e detentor de respeitável currículo, 
como político, dirigente e agora governador de Minas Gerais, espelha com 
naturalidade e segurança a continuidade de um governo competente e realizador, o 
que me leva a afirmar que fará uma administração empreendedora e vitoriosa”. 
Mencionou ainda as medidas tomadas em favor da Defensoria Pública pelos governos 
Aécio Neves e Antonio Anastasia, e as que estão sendo implementadas pelo 
governador Alberto Pinto Coelho. Na mesma solenidade, foi realizada também a 
inauguração oficial das Unidades I e II da Defensoria Pública, já em funcionamento na 
Capital. Ao falar da inauguração dos prédios, a defensora pública geral agradeceu ao 
ex-governador Antonio Anastasia, homenageado nas placas das unidades, pelo 
descortino e determinação com que propiciou que a Defensoria Pública ocupasse os 
espaços. Para a defensora geral, “a inauguração é passo importante do processo de 
ampliação das instalações, necessário para comportar o aumento contínuo do seu 
quadro e voltado para a melhoria das condições de trabalho e do atendimento digno 
dos usuários dos serviços, acompanhando movimento da mesma natureza realizado 
paulatinamente no interior do Estado, como consequência da autonomia administrativa 
da Defensoria, retirando-a dos fóruns e reduzindo os convênios com prefeituras”. Por 
cortesia da Polícia Militar de Minas Gerais, a solenidade contou com a presença do 
quarteto de cordas da corporação e de militares dos Dragões da Inconfidência. Além 
do deputado Dinis Pinheiro, neste ano, foram homenageadas outras 40 pessoas com 
a Medalha de Honra e a Comenda do Mérito. Encerrada a sessão solene às 11h30, 
suspendeu-se a sessão extraordinária.---------------------------------------------------------------- 
Reiniciados os trabalhos às 14h25, sob a presidência do conselheiro Wagner, em face 
da ausência justificada da presidente do CS, foi feita a leitura e aprovada ad 
referendum as atas CSDP n.º 08, da 4.ª sessão extraordinária, realizada em 
28.04.2014, e n.º 09, da 5.ª sessão ordinária, realizada em 07.05.2014.------------------ 
O conselheiro Fernando chamou à ordem o Procedimento n.º 016/2014 – 
Requerente: Wiliam Riccaldone Abreu – Assunto: Proposta de alteração do art. 
67 e § 1.º, e do art. 88, ambos da Deliberação n.º 025/2013, referente ao 
Regulamento do VII Concurso da DPMG -, para o qual foi distribuída a relatoria do 
feito, protocolizado junto à Secretaria do CS na data de ontem, dia 19.05.2014, às 
15h56, com pedido de urgência na apreciação da matéria, em face da celeridade na 
confecção e publicação do edital do VII Concurso. O defensor público Wiliam 
Riccaldone fez uma breve explanação acerca do pedido de alteração do regulamento 
do concurso, para reduzir o prazo recursal de três para dois dias, e a interposição de 
recursos, exclusivamente, pela via eletrônica(internet). Feitos os esclarecimentos 
solicitados pelos nobres conselheiros, deliberou-se, à unanimidade, pela aprovação 
do requerimento de alteração do Regulamento, como proposto. ------------------------ 
Ato seguinte, passou-se à análise e deliberação acerca da composição da 
Comissão Eleitoral encarregada das eleições à lista tríplice para o cargo de DPG. 
Foram aprovados os nomes dos seguintes defensores públicos para integrar a 
Comissão Eleitoral: WELLERSON EDUARDO DA SILVA CORREA, Defensor de 
Classe Especial, como presidente; NADIA DE SOUZA CAMPOS; RICARDO DE 
ARAÚJO TEIXEIRA; DHEBORA MARIA CONDE UBALDO; JULIANA MARIA 
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CORREA CAMPELO; e como suplentes: THIAGO CAMPOS SOARES MELO 
FRANCO e CECÍLIA MADUREIRA BATISTA. ----------------------------------------------------- 
 Item 5 da pauta - Assuntos Gerais –  O conselheiro Vinícius, relator do 
Procedimento n.º 054/2009 – Requerente: Horácio Vanderlei Tostes – Assunto: 
impugnação à lista de antiguidade publicada pela Resolução n.º 269/2009 -, solicitou o 
arquivamento do feito, pela perda do objeto, haja vista ter sido o pedido formulado no 
referido Procedimento atendido de ofício pela Diretoria de Recursos Humanos, 
conforme Memorando n.º 082/2011/DRH/DPMG, juntado à f. 07 dos autos. 
Arquivamento deferido, à unanimidade.--------------------------------------------------------------- 
A conselheira Neusa solicitou a inclusão na pauta da próxima sessão ordinária do CS, 
acordada para o dia 10.06.2014, do Procedimento n.º 013/2014 – Requerente: Ana 
Sofia Resende Sauma e outros – Assunto: Pedido de revisão das Deliberações 
014/2013; 022/2013 e 003/2014. ----------------------------------------------------------------------- 
A conselheira Giselle solicitou a inclusão na pauta da próxima sessão ordinária do CS, 
prevista para o dia 13.06.2014, do Procedimento n.º 002/2014 – Requerente: Vanessa 
Moreira de Oliveira Rodrigues Alves e outros – Assunto: Pedido de revisão do Anexo I 
da Deliberação n.º 011/2009, relativamente à comarca de Araguari. Solicitou, 
outrossim, o envio de cópias do procedimento, desde já, para os demais conselheiros.  
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada esta sessão às 16h, lavrando-se esta ata, 
que, após lida e conferida, segue assinada pelos senhores conselheiros e pelo 
presidente da ADEP, todos presentes ao ato. ------------------------------------------------------ 
Belo Horizonte, 20 de maio de 2014. 
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